



BOINAS ROJAS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal



Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Viernes 31 de Diciembre 1937

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3025

Número 275

Ha continuado, en el frente de Teruel, el victorioso avance de nuestras tropas

Fueron asaltadas las posiciones enemigas y arrollados y perseguidos los rojos

Más de 6.000 bajas marxistas y 600 prisioneros, entre ellos un general

En combate aéreo, nuestra aviación derribó 8 aparatos enemigos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 30. — Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 30 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.

En el día de hoy ha continuado el brillantísimo avance de nuestras tropas sobre Teruel, después de un magnífico asalto de las posiciones enemigas. Los rojos sufrieron un serio descalabro, siendo arrollados y perseguidos por nuestras tropas, que les ocasionaron más de 6.000 bajas, pasando de 600 el número de prisioneros que se les ha hecho, entre ellos, el jefe de una brigada y numerosos oficiales. Los muertos recogidos en el campo pasan del millar, siendo elevadísimo el número de ametralladoras, piezas antitanques y armamento recogido.

Se han rebasado, en nuestro avance, la carretera de Campillos al Concué y las alturas al Sur de Campillos, Primer Vallejo, Pedrizas, Morrones y cruce de carreteras, continuando el avance en el momento de cerrar el Parte.

En Teruel, continuó la heroica defensa de la población.

Actividad aérea

En combate aéreo fueron derribados ocho aviones enemigos: cinco "Curtis", dos "ratas" y un "Martin Bombers", sin baja alguna por nuestra parte.

Salamanca, 30 de diciembre 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Se frustra una serie de atentados en nuestra zona de Maruecos

Paquetes conteniendo bombas de trilita para el Jafifa, el Alto Comisario y tres jefes militares

Milagrosamente se descubrió el hecho, promoviéndose manifestaciones de adhesión a las presuntas víctimas y de protesta contra la salvajada

SALAMANCA, 30.—Utilizando el servicio de correos inglés, establecido en todas las ciudades de Maruecos, han sido dirigidos desde Rabat, Casablanca y Sidi-Bel-Abbes (Argelia), cuatro paquetes certificados a Tetuán, a nombre respectivamente, de Su Alteza Imperial, el príncipe Muley Hissán, Jafifa de nuestra zona; don Juan Beigbeder, Alto Comisario de España; comandante Faura, Interventor Regional, y comandante Montaner, jefe accidental de Regulares y coronel Cebrillano, jefe militar de Larache.

Los cuatro paquetes contienen bombas de trilita, preparadas con mecanismo eléctrico para la explosión al abrirlos.

Fueron distribuidas en Tetuán, a media tarde de hoy, por los carteros del correo inglés, sin que pudieran sospechar por su apariencia exterior lo peligroso de su contenido.

La primera caja recibida lo fue en la Intervención Regional, procediendo el comandante Faura a su

apertura, con extremadas precauciones por haber advertido la forma extraña de su tapadera. Inmediatamente avisaron a la Alta Comisaría, llegando la advertencia en el momento preciso en que el secretario particular, señor Jiménez Xuró, iba a abrir la caja dedicada al Alto Comisario, llevándola él mismo entonces a los jardines cercanos, donde la depositó hasta que fué retirada por un equipo de Artillería.

También hubo tiempo de retirar, igualmente sin abrirla, las dirigidas a Su Alteza Imperial Muley Hissán y al jefe de Regulares.

Milagrosamente ha fracasado el intento criminal, concebido y preparado en Rabat, capital del Protectorado francés, por los elementos indeseables al servicio de la masonería internacional y de los frentes populares.

El atentado responde, sin duda, a una vasta y tenebrosa organización de la que ya se han recibido anteriormente anónimos para nuestras autoridades de la zona.

Se ha nombrado un juez especial que ha empezado en el acto sus actuaciones.

Es de lamentar el ambiente favorable que encuentran en los medios gubernamentales franceses de Rabat estas maquinaciones y actos de piratería y de agresión contra las autoridades musulmanas y representantes de la nación protectora española.

Más información en Última Hora, sexta página

1937 - 1938

Año tercero, de justicia y paz

HOY termina el año; a poco de haber empezado, no más que un mes y siete días, al alborar del octavo, las tropas libertadoras rescataron a nuestra ciudad del poder de las finchías, sacando de las garras opresoras de la república y un sol de vida brilló retulgentemente abriéndose anchuros, el horizonte dilatado de la Patria. Desde entonces acá, ¡cuán grandes y abundantes han sido los beneficios que la misericordia de Nuestro Señor ha hecho a Málaga! La vida en era sería corta para estar dando gracias por la merced de la reconquista; es naturalmente hemos de elevar nuestras oraciones de acción de gracias en las últimas horas del año que finaliza y hemos de elevarlas poniendo por Mediadora a la que lo es de todas las gracias, la Virgen Nuestra Inmaculada Madre que en su advocación bellísima de la Victoria tanto cuida de nosotros. Últimas horas del año, que lejos de emplear en diversiones, hemos de dedicar por completo a la oración, acudiendo, a ser posible, a la solemne Vigilia en la Catedral; en las que hemos de tener presente a aquellos valientes hermanos nuestros, que con el mejor espíritu, sufren animosamente los frentes las inclemencias del tiempo y escataman riesgos los peligros de la guerra.

Y cuando suenan las campanas del nuevo año repetimos las palabras de los Angeles en la noche de Navidad: "Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad".

Si paz asentada en la piedra firme de la justicia, paz en toda España por el imperio de esa misma justicia; paz para todos; año de 1938 en el que esta paz sea conseguida mediante el definitivo triunfo de nuestros Ejércitos y Milicias reconquistando la totalidad de la Patria y para lo cual todos hemos de poner de nuestra parte bien convencidos de que la retaguardia es para el frente y que de él ha de hacerse el objeto de nuestros trabajos; para él han de ser nuestros deseos; sin detenernos en pequeños que entorpecen el justo fin, ni, mucho menos, dar oídos al propio egoísmo.

Oración y trabajo constantes; hemos de crear porque Nuestro Señor ilumine al que rige a la Patria y a los que luchan por ella y hemos de trabajar sin descanso porque en el año que va a comenzar se verifique la total liberación de España que, proclamando la REALEZA DE CRISTO, es grande y tiene la verdadera libertad.

JOSE MARIA VALLEJO

Pasa a la 6.ª página

Para complacer a nuestros lectores

Desde mañana varía "BOINAS ROJAS" su formato

No con palabras, que no es hora de ellas y además no se están, sino con hechos, "BOINAS ROJAS" se dispone a dar satisfacción cumplida a la demanda que nos han hecho nuestros lectores, los cuales, elogiando, con bondad y benevolencia que proclamamos, la obra que en el periódico llevamos a cabo, sirviendo las mejores y más amplias informaciones locales y telegráficas, han interesado que "BOINAS ROJAS" vuelva a su formato primitivo, que le hace más manejable y cómodo. Y como nuestra misión, luego de la muy sagrada de servir a España obedeciendo a FRANCO, es satisfacer al lector, desde mañana sábado, primero de Enero del nuevo año triunfal, publicará

BOINAS ROJAS doce páginas

en el formato que tuvo cuando empezó su publicación, al siguiente día de la gloriosa reconquista de Málaga por las invictas tropas nacionales.

DOCE PÁGINAS

La importancia de la batalla es decisiva

La opinión francesa lo reconoce

PARIS, 30.—Los periódicos publican extensos despachos de las operaciones de guerra en torno a Teruel, calificándolas de decisivas para el porvenir de la campaña.

Hacen notar que la situación de los gubernamentales no es tan beneficiosa como hacían ver los partes de Barcelona, pues ahora resulta que no sólo no han conquistado Teruel, sino que están siendo rechazados y muy castigados en todo aquel frente.

EL CAUDILLO manda

Los puntales de España

SANTIAGO DE COMPOSTELA AYER

AYER tuvo lugar la tradicional ofrenda del Gobierno español a su patrono el Señor Santiago, vergonzosamente interrumpida durante el paréntesis abierto en la hispanidad por los cinco años del ciclo republicano.

En la basílica compostelana—¡España medieval, hito de Europa!—, ante el sepulcro del apóstol, don Nicolás Franco, representante inmediato del Jefe del Estado, ofreció la arqueta de la ofrenda, y con voz segura, la voz de quienes tomaban posesión de un mundo "en el nombre de la Santísima Trinidad y del Rey Nuestro Señor", pronunció un discurso, dejando señalados los puntales sobre los que se afirma la robustez de España.

"Esta España nueva—decía—, porque renuncia a sus defectos; esta España vieja, porque, como la España de siempre, se asienta sobre la base inmovible de la fe en Cristo Redentor, Nueva y vieja a la vez, porque vuelve a la ancestral intransigencia de nuestros abuelos."

Puntal de la fe, esencia de nuestras gestas. Puntal del patriotismo ardiente por conseguir nuestros destinos imperiales, concretados hoy en la victoria del Ejército español y su CAUDILLO. Estas son las notas vibrantes y severas, militares y religiosas, del acto de ayer en Santiago de Compostela.

NUESTRA BRILLANTE OFENSIVA EN TERUEL

Entre tanques españoles y rusos se entabla un emocionante combate

Un general rojo y su Estado Mayor, prisioneros

por SPECTATOR

FRENTE DE TERUEL, 30.—Rápida ha de ser la impresión, porque son oro los minutos en el teléfono de campaña del frente de Teruel, donde nuestras fuerzas han seguido su avance en la jornada de hoy, venciendo en la resistencia desesperada del ejército marxista. Será preferible que oigáis las palabras del propio general que dirige la operación y que, ante un grupo de militares y paisanos, sonríe, sin poder ocultar su enorme satisfacción por la maravillosa jornada. Ha dicho el general:

Los esperar. El enemigo ha sufrido una desgasta terrible y algunas de sus brigadas ya han sido deshechas en el campo de batalla, mientras nuestros soldados han experimentado, por fortuna, el mínimo desgaste, con el menor número de bajas."

La jornada del día de ayer es comparable con la del albañil que hubiera picado un muro, muro que hoy ha quedado hundido y roto por numerosos sectores del frente. Nuestras fuerzas de la izquierda han progresado más que ayer, porque el enemigo no les pudo ofrecer aquella resistencia. Se ha rebasado la línea de la carretera de Cejada y el pueblo de Concué, que está materialmente en nuestro poder. Nuestros soldados, en un

En Málaga esta noche

LA DESPEDIDA AUSTERA DEL AÑO

CON la austeridad ritual de la Adoración Nocturna, el pueblo malagueño se reunirá hoy en nuestra Catedral para despedir el año que se va. Cristiana contraposición de las soeces aglomeraciones ante un reloj o de las enopepadas orgías—desnudo, champagne, pinturas—de la España fenecida, el pueblo fiel se congregará con su Obispo para, en el recogimiento de esta hora final, prepararse a un año nuevo pidiendo por España.

La voz del lector nos invitará a un examen severo de nuestras conductas. ¿Fuimos como debimos ser en este año decisivo para nosotros y nuestra Patria? ¿En el lago de sangre vertida supimos ahogar nuestros vicios, rencores y soberbias?

El sentir de nuestros corazones se elevará hacia el Dios de los eñéritos en demanda de una paz honrada y vencedora. El dolor de las madres, el desvalimiento de los huérfanos, la tortura que sufrimos y terminó este año, serán la ofrenda que elevaremos al Señor para mover sus entrañas misericordiosas. El óbolo material para el Ejército, fruto del desprendimiento y privación en lo casi necesario.

La fe y el patriotismo, notas culminantes de la fiesta de esta noche, que harán de España una España eterna, porque se basará sobre los principios perdurables de Dios y Patria.

Los rojos abandonan un amplio sector

No pueden resistir nuestro fuego artillero

ZARAGOZA, 30.—A la una y cuarenta y cinco los marxistas han abandonado en las proximidades de Teruel un sector muy amplio e importante porque no podían soportar la violencia del fuego de las baterías nacionales emplazadas en puntos dominantes.

Minutos después el extenso sector fué ocupado por las tropas de FRANCO. En el mismo lugar los soldados nacionales hicieron prisioneros a 74 milicianos rojos, 25 de ellos con armas y municiones.

España obedece

CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

Negrín y Prieto, desde el Puerto de Escandón, presencian el desastre rojo

Un nuevo mensaje de la heroica guarnición turolense

per JUSTO MANUEL SEVILLANO

FRENTE DE TERUEL, 30.—He querido velar estas noches con el Ejército que acude a liberar a Teruel. He permanecido en la pelada meseta que se levanta al Sur de la ciudad, esperando que amaneciese, para que con el nuevo sol comenzase la marcha de las columnas victoriosas que se aproximan a la ciudad. Previa preparación de la Artillería y la aviación, aguardaba el camino de las columnas que caminaban hacia los objetivos. Las tropas han sufrido los rigores de la temperatura, bajísima siempre en esta comarca, pero alentaba a todos el deseo de tomar contacto con la heroica guarnición de Teruel.

El 29 marcó el principio de nuestra contraofensiva hacia las posiciones en que el enemigo se había fortificado al Sur de Teruel. De nuestra maniobra no podía estar previsto el mando rojo y solo la advertió cuando estábamos a merced sobre los objetivos. Las columnas se han movido en un campo cuadrado, envolviendo a los rojos, que no han escatimado esfuerzos para atacar a la guarnición de la ciudad, guarnición heroica, que hoy nos ha enviado este mensaje:

En las primeras horas de la mañana comenzamos el empujón. A las 12 y 40 se coronan las alturas de Concué, que el enemigo había fortificado. Las trincheras y a tomadas con bombas de mano. Por la derecha, a las 11 y 41 se ocupó Vallejo y a las 11 y 44 prosiguió la maniobra. Al ver cómo nos acercamos a los sitiados, los rojos envían refuerzos, que salen de Rubiales, pero nuestra aviación sorprende el convoy de camiones. Nuestros aparatos de bombardeo se lanzan sobre las concentraciones enemigas y no hay que decir el resultado. Los coches empiezan la huida a Rubiales, buscando la protección de sus antiaéreos.

Pasa a la 6.ª página

La tradicional ofrenda al Apóstol Santiago

Magnífica invocación del Secretario general del Estado

SANTIAGO, 30.—Publicamos el texto íntegro de la invocación al Apóstol, leído por el Secretario General del Estado en el acto celebrado hoy en Santiago:

¡Glorioso Apóstol Santiago, Padre de España! Ha Historia de nuestra Patria, tan recia, tan intensa, llena de acontecimientos rotundos y decisivos que variaron el curso del mundo, que alumbraron la civilización extendida hoy a través de los grandes continentes hacia la lejana y los confines orientales del mundo, donde nuestras misiones traían y donde se confundían los caminos de Oriente y Occidente, está firmemente, sustancialmente arraigada en tu espíritu; el alto y alto espíritu que movió a tu raza de santos, de sabios y de héroes a la conquista del mundo; la llama de esa fe católica, sagrada y romana, que vivió, sus raíces en la redención del género humano por el sacrificio consciente de tu Hijo, Nuestro Señor, y que creó la persecución y de lucha que se asienta en el centro de la civilización occidental, ganando su victoria de amor al prójimo y al servicio de Dios a los genios de los bárbaros que, humanizando su primitiva rudeza, dieron origen a más de uno de los ilustres nombres que fueron sostén y gloria de tu clara doctrina.

SANTO que trajo a España, primero la doctrina de Cristo y después sus propias reliquias, siendo, en todo tiempo, animador y símbolo de su grandeza.

No se imitaron los claros varones que me precedieron ante la triste situación que atravesaban y recordaron todos los tiempos en que después de la aparición, casi milagrosa del sepulcro tanto tiempo oculto que contenía el presiado tesoro de las santas reliquias—por todas partes se iba a Santiago—había variadas sendas en el sur de Francia, con sus pasos por el Pirineo, según el lugar de donde viniesen, pero donde los romeros de todas partes del mundo andaban a Campus Stella a sentir más de cerca la estrella de la fe en el propio lugar elegido por su adalid. Recordaron, todos aquella gran corriente de fe católica y las sucesivas mutaciones del templo que albergó la forma externa de tal devoción, esta admirable obra que es hoy joya artística de España y de la ciudad compostelana, pero ninguno perdió el ánimo: todos comprendieron que la fe de los españoles no cabía en un templo y se extendió por toda España, guardaba en el fondo de los corazones, como semilla fecunda que había de germinar más tarde en la gloriosa gesta que hoy presenciamos. Unos pusieron su confianza en la mujer española, tesoro de fe y de firmeza en cuantas vicisitudes atravesó la Patria; otros, en la juventud generosa y abnegada que iniciaba ya el movimiento de liberación y todos comprendieron que estos celosos que parecen sufrir la marcha de la propagación de la fe católica, triunfal a veces y continua siempre en la eternidad del tiempo, son un auto aparente en el camino, pero en el fondo un profundo reconocimiento donde se concentra la energía interna que ha de desarrollarse más tarde en una acción futura, donde se depura la conciencia colectiva de sus errores y señala a sí misma su apartamiento pasado del único camino del bien y lo mismo que las nubes que ocultan el sol, sirven para mejor mostrar después su luz esplendorosa.

El llamado período, de meditación y de renuncia había de dar lugar a la reaparición de un pueblo sano, virtuoso y fuerte, decidido a marcar en lo futuro los rumbos de su propio destino. No desmentiste, Santo Apóstol, aquellas esperanzas y deseos que nos invocabas y he aquí, hoy, prostrada ante ti una nación en lucha por su fe, por ideales de los que tan reiteradamente fuiste símbolo y decida por la sangre de aquellos mártires, que con su ejemplo nos imponen una conducta de austera dignidad a no transigir con los enemigos de la tradición de nuestra unidad y nuestra grandeza y a ser la España única, grande y libre, plena de la fe que fué guía y ley de nuestros mayores y que viene hoy a rezar ante ti y a hacer este homenaje de divina servidumbre con que quiere honrarse.

El llamado período, de meditación y de renuncia había de dar lugar a la reaparición de un pueblo sano, virtuoso y fuerte, decidido a marcar en lo futuro los rumbos de su propio destino. No desmentiste, Santo Apóstol, aquellas esperanzas y deseos que nos invocabas y he aquí, hoy, prostrada ante ti una nación en lucha por su fe, por ideales de los que tan reiteradamente fuiste símbolo y decida por la sangre de aquellos mártires, que con su ejemplo nos imponen una conducta de austera dignidad a no transigir con los enemigos de la tradición de nuestra unidad y nuestra grandeza y a ser la España única, grande y libre, plena de la fe que fué guía y ley de nuestros mayores y que viene hoy a rezar ante ti y a hacer este homenaje de divina servidumbre con que quiere honrarse.

DETALLES DEL SOLEMNISMO ACTO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—Con grandiosa solemnidad ha tenido lugar esta mañana la ofrenda tradicional al Santo Apóstol Santiago, por el Secretario del Estado, don Xacobe Franco, en nombre del GENERALISIMO y de España.

Comenzaron los actos en la gran Basílica, con una solemne procesión laurelada, que recorrió las naves del templo, portando el magnífico, templete de oro y plata, del siglo XV, que contiene el cráneo de Santiago, regalado a la Basílica por la Reina doña Urraca. En artísticas banderas se portaban las ofrendas, consistentes, la del Cabildo Metropolitano, en unas medallas, y la del GENERALISIMO, en los 500 cádulas del siglo XVII.

Comenzó la solemne Misa cantada, oficiando el P. S. Don don Marciano Portela. De medio pontifical asistió el E. S. Arzobispo de la Diócesis don Tomás Muñiz, que ocupó su sitio en el lado del Evangelio. También en sitio destacado se encontraba el Excmo. señor Delegado especial de S. E. don Nicolás Franco. A su lado tomó asiento la representación civil.

Asistieron, entre otros, en general de la Octava División y los gobernadores militares y civiles de toda la región gallega y otras autoridades y representaciones de la España nacional.

En el lado del Evangelio tomó asiento la Junta Directiva de la gloriosa Archidiócesis del Apóstol, con su estandarte. También se encontraba en el templo la Excmo. señora doña Pilar Franco, hermana del GENERALISIMO.

El templo hallábase totalmente rebosante. Por los altos ventanales entraba el sol del día, espléndido, que hizo hoy en Santiago.

A las ofertorias, el Arzobispo hizo, primero, la ofrenda. Seguidamente, todo el Cabildo Metropolitano.

S. E. R. tomó asiento en el sitio del presbiterio, frente al altar y comenzó la solemne ceremonia de la ofrenda de España, a cargo de don Nicolás Franco, Secretario de Estado.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—Con grandiosa solemnidad ha tenido lugar esta mañana la ofrenda tradicional al Santo Apóstol Santiago, por el Secretario del Estado, don Xacobe Franco, en nombre del GENERALISIMO y de España.

Comenzaron los actos en la gran Basílica, con una solemne procesión laurelada, que recorrió las naves del templo, portando el magnífico, templete de oro y plata, del siglo XV, que contiene el cráneo de Santiago, regalado a la Basílica por la Reina doña Urraca. En artísticas banderas se portaban las ofrendas, consistentes, la del Cabildo Metropolitano, en unas medallas, y la del GENERALISIMO, en los 500 cádulas del siglo XVII.

Comenzó la solemne Misa cantada, oficiando el P. S. Don don Marciano Portela. De medio pontifical asistió el E. S. Arzobispo de la Diócesis don Tomás Muñiz, que ocupó su sitio en el lado del Evangelio. También en sitio destacado se encontraba el Excmo. señor Delegado especial de S. E. don Nicolás Franco. A su lado tomó asiento la representación civil.

Asistieron, entre otros, en general de la Octava División y los gobernadores militares y civiles de toda la región gallega y otras autoridades y representaciones de la España nacional.

En el lado del Evangelio tomó asiento la Junta Directiva de la gloriosa Archidiócesis del Apóstol, con su estandarte. También se encontraba en el templo la Excmo. señora doña Pilar Franco, hermana del GENERALISIMO.

El templo hallábase totalmente rebosante. Por los altos ventanales entraba el sol del día, espléndido, que hizo hoy en Santiago.

A las ofertorias, el Arzobispo hizo, primero, la ofrenda. Seguidamente, todo el Cabildo Metropolitano.

S. E. R. tomó asiento en el sitio del presbiterio, frente al altar y comenzó la solemne ceremonia de la ofrenda de España, a cargo de don Nicolás Franco, Secretario de Estado.

Hoy hace más de un lustro, Santo Apóstol, en que la España oficial alejó de ti y de cuanto representas; más de un lustro en que las vicisitudes de los españoles no pudieron ser representadas colectiva y colectivamente en las ofrendas instituidas por antiguas y sabias exposiciones. Durante este tiempo se fueron por tu maravilloso templo nuestras varones que, en representación de la conciencia nacional difusa, pero única y firme en su fe, que te rogó para darle cauce esta Archidiócesis, vinieron a hacerte, en nombre de los españoles, de los verdaderos españoles, la ofrenda tradicional que por toda España, comúnmente, hacen siglos los hombres que la representan; ofrenda sencilla, modesta, como la Religión verdadera, que tuvo en un portal su primer templo, pero concreción de una espiritual, signo material de una servidumbre gloriosa y que honra a quien la ofrece, porque es España y hoy, el Gobierno de España, continuando el camino que en 25 de mayo marcó nuestro glorioso CATECISMO, repite y continúa este homenaje a quien ha representado siempre la más pura esencia de las tradiciones nacionales, al inspirador de las gestas de la raza, al glorioso

Hoy hace más de un lustro, Santo Apóstol, en que la España oficial alejó de ti y de cuanto representas; más de un lustro en que las vicisitudes de los españoles no pudieron ser representadas colectiva y colectivamente en las ofrendas instituidas por antiguas y sabias exposiciones. Durante este tiempo se fueron por tu maravilloso templo nuestras varones que, en representación de la conciencia nacional difusa, pero única y firme en su fe, que te rogó para darle cauce esta Archidiócesis, vinieron a hacerte, en nombre de los españoles, de los verdaderos españoles, la ofrenda tradicional que por toda España, comúnmente, hacen siglos los hombres que la representan; ofrenda sencilla, modesta, como la Religión verdadera, que tuvo en un portal su primer templo, pero concreción de una espiritual, signo material de una servidumbre gloriosa y que honra a quien la ofrece, porque es España y hoy, el Gobierno de España, continuando el camino que en 25 de mayo marcó nuestro glorioso CATECISMO, repite y continúa este homenaje a quien ha representado siempre la más pura esencia de las tradiciones nacionales, al inspirador de las gestas de la raza, al glorioso

REPORTAJES DEL MOMENTO

El movimiento rexista belga nació en la Universidad de Lovaina

Un hombre dinámico, orador elocuente, sencillo, afable y cordial

MOMENTOS antes de partir para San Sebastián, ya de regreso a su Patria, nos ha recibido M. Charles Convent, diputado rexista por Amberes, y nos ha dedicado unos minutos de amena charla, en la que nos ha esbozado los orígenes, actuación y propósitos del movimiento Rex en Bélgica, que, como podrá juzgar el lector por las expresiones de M. Charles Convent, tantos puntos de contacto tiene con la doctrina de Falange tal como la predicaba José Antonio.

M. Charles Convent es un hombre joven, de unos 30 años de edad. Abogado, cursó sus estudios en la Universidad de Lovaina y desciende de una familia flamenga.

Señalamos estos datos biográficos porque a lo largo de la conversación observamos que el pensamiento de M. Convent está íntimamente ligado a sus características étnicas y raciales.

cesa fué muy intensa en la zona flamenga, hasta el extremo de que en algunos sectores de la región se produjo una corriente de francofilismo.

Rex respeta las costumbres y las peculiaridades localistas y garantiza el máximo de libertad para la personalidad y la cultura flamencas. El Partido Nacionalista flamenco postula un federalismo regional, una especie de autonomía administrativa, y existe dentro de él un grupo netamente separatista, pero esto es una excepción, debida a la incomprensión, que no puede perderse.

Los viejos partidos belgas no han comprendido nunca este problema, y, por consiguiente, mal podían hablarle una solución; problema que, por otra parte, se resuelve en la descentralización administrativa defendida por Rex, y esto, unido a una mayor comprensión para el problema lingüístico, nos llevará a una comprensión mejor entre todos los belgas, agrupados en torno a la dinastía realista, que desde su advenimiento al Trono ha sido el verdadero eje de unión y la gran fuerza de los destinos nacionales.

Todos estos pequeños problemas nacionales—concluye M. Charles Convent—quedan superados por nuestra doctrina, basada en una simple cuestión de amor a la Patria y decidida consagración de todos los belgas a elevarla y engrandecerla y el respeto al individuo y a la cultura.

UNA SEMBLANZA DE LEON DEGRELLE

—¿Quiere trazarnos una semblanza de León Degrelle?

A nuestra demanda, el señor Convent contesta:

—El jefe del movimiento Rex, León Degrelle, cuenta en la actualidad 32 años. Como todos nosotros, cursó sus estudios en la Universidad de Lovaina.

Es un hombre dinámico, orador fogoso, de una elocuencia sin precedentes en Bélgica, que en pocos instantes logra apoderarse del auditorio. Es un verdadero dominador de masas y él ha inspirado, toda la vitalidad que caracteriza a nuestro movimiento.

En su vida privada es un hombre sencillo, profundamente religioso, generoso en extremo, afable y cordial con todos, mientras que en la política es el prototipo del conductor de multitudes, hasta el punto de poder asegurar de que con León Degrelle a la cabeza, Rex hará de Bélgica una nación eminentemente cristiana, poderosa e independiente, respetada por todos y digna de su tradición.

Con estas palabras de cálida admiración por su jefe, el joven diputado belga M. Charles Convent da por terminada nuestra entrevista.

En el momento de despedirnos, nos dice a guisa de augurio feliz: —FRANCO ganará pronto la guerra; yo estoy seguro.

WENCESLAO PIQUERAS

LA RAZON DE SER DE REX

El movimiento Rex—empieza diciéndonos M. Convent—nació del hecho de que una juventud estudiosa, universitaria, alejada de la política, educada en la tradición católica y formada espiritualmente en la filosofía neotomista, cuyos principios impulsores tienen su sede en la célebre Universidad de Lovaina, sintió la necesidad de dignificar la vida política belga, y este ímpetu generoso de la juventud nos valió una popularidad tan creciente, que en las elecciones nacionales de 1935 nos vimos forzados, por la fuerza de esa corriente de opinión polarizada hacia nosotros, a presentar candidatos y tal fué el éxito, que alcanzamos 300.000 votos. Un triunfo sin precedentes en la historia política belga. Veintidós diputados en un Parlamento de 202 representantes.

Pero la verdadera causa del éxito obtenido se debe a la repulsa de la opinión belga a los escándalos políticos en que habían caído todos los partidos, incluso el socialista, que se decía ser el sustentador de la moral administrativa.

León Degrelle ha dado ya el primer golpe eficaz en la campaña contra las inmundidades políticas y las camarillas de los Consejos de Administración de las grandes Empresas.

De tal modo—prosigue M. Convent—los partidos políticos han aceptado el golpe de Rex, que muy bien podemos decir que el actual régimen está en verdadera situación transitoria, ya que ha demostrado su impotencia gubernativa a causa de la servidumbre a las altas finanzas, a las que se encuentran ligados muchos de los jefes y dirigentes de los partidos, y esto, naturalmente, les impide castigar debidamente a los malversadores de los fondos públicos.

BASES DOCTRINALES

El movimiento Rex es una energética protesta contra el régimen liberal a base de la soberanía popular y la total ausencia de cabezas responsables.

Ígualmente—y esto lo recalca con energía—protesta de la explotación de los problemas sociales por políticos sin escrúpulos e incompetentes, atentos únicamente a sus fines personales.

Quiere un régimen fuerte, una verdadera autoridad y acepta la conservación del Parlamento a condición de que sea reintegrado a su función histórica de elaborar los presupuestos, mas sin ingerencias en los problemas económicos, sociales, que deben ser resueltos exclusivamente por las Cámaras de las Corporaciones, las que a su vez estarán controladas y dirigidas por el Poder ejecutivo.

Rex ataca directamente la codicia absorbente de las altas finanzas, que devoran la pequeña industria y la economía individual, con lo cual hace imposible su desenvolvimiento y suprime la auténtica libertad humana.

—¿Qué forma de Gobierno propone el Rex?—interrogamos.

—Rex es monárquico—nos contesta rotundo.

—¿Cuál es su política colonial?

—También ante este problema ha tomado sus posiciones precisas. Actuamente nuestro Congo puede decirse que sólo sirve a los fines de la gran Banca, y Rex quiere que se abra a la pequeña industria independiente y que la colonización sea más accesible a todos los belgas que quieran contribuir a su explotación.

EL REX Y EL NACIONALISMO FLAMENCO

—Usted sabrá—nos dice—me Bélgica está integrada por valones, flamencos y alemanes; éstos en gran minoría, unos 80.000. Durante todo el siglo pasado, la influencia fran-

¿CARNE? ¿CARNE?

Una caricatura de Bagaría

En un periódico de Barcelona hemos visto una caricatura de Bagaría, el famoso Bagaría, que, enemigo de los burzueses, cobraba, sin embargo, de las arcas plutocráticas de Madrid; el mismo que no sólo divulgó sus afanes revolucionarios, sino que destilaba de su lápiz de dibujante miel y veneno entre ironías de rico. Ahora parece que no le van tan bien las cosas a Bagaría, a pesar de que vive como el pez en el agua, puesto que se halla en la zona roja. Y este artista, que dibujó trementas diabólicas contra todo y contra todos, que fustigó a los elementos de orden, que se sentía más avanzado que cualquier bochevique de vanguardia, empieza a desahogarse en su propio ambiente, como lo demuestra la caricatura a que aludimos.

Constituye el dibujo la figura de un hombre famélico, astroso, destratado, que expresa así su meditación rotundo.

—¿Carne? ¿Carne? Me suena este nombre.

Tipos como el que dibuja Bagaría sólo son posibles en la zona roja. Tipos de una exagerada depauperación, que revela la profunda miseria existente en el paraíso rojo. Se comprende que el personaje de Bagaría lance su peregrina reflexión, porque en la zona bochevique no hay carne, en efecto, pero tampoco hay pan ni hay nada que comer. Lo importante es que Bagaría vive su dardo contra los comunistas de tantas tragedias, es decir, que critica a sus creacionistas de siempre. Y esto es una señal elocuentísima para todos.

El conflicto chino-japonés

Cuatro grandes cruceros norteamericanos serán enviados al Extremo Oriente

LOS CHINOS ASESINAN A UNA DESTACADA PERSONALIDAD

Por cooperar con los japoneses

SHANGHAI, 30.—L. gón, filántropo y presidente de la Asociación Católica china, ha sido atacado por dos chinos, que dispararon sobre él numerosos tiros, quedando muerto en el acto.

Parece que los chinos le han asesinado en represalia por haber aceptado la presidencia de la Asociación Cívica de Shanghai, que era considerada como organismo de cooperación con los japoneses.

LOS AUTORES DE UNA AGRESSION

Ya han sido descubiertos y uno de ellos, detenido

HAN-KAO 30.—Ya se sabe que los que atacaron la embarcación con tropas japonesas que cruzaba el puente internacional fueron tres chinos, uno de los cuales ha sido detenido.

CUATRO CRUCEROS NORTEAMERICANOS A AUSTRALIA

Esto se relaciona con la situación del Extremo Oriente

WASHINGTON, 30.—El Ministerio de la Guerra ha dispuesto que cuatro grandes cruceros de la Armada norteamericana sean enviados a Australia en visita oficial.

Sin embargo, los oficiales bien informados aseguran que ese envío está relacionado con la situación del Extremo Oriente.

LOS JAPONESES OCUPAN UN MACIZO

A 20 kilómetros de Chi-Naufú

TOKIO, 30.—Las fuerzas japonesas, en su avance hacia Tsian-Fug, han ocupado ya el macizo Tian-Chin situado a 20 kilómetros de Chi-Naufú.

UNA ADVERTENCIA DE LOS JAPONESES

En citación de agresiones

LONDRES, 30.—Según noticias que telegrafían de Shanghai, las autoridades militares japonesas han advertido a las autoridades inglesas de la concesión internacional, para que tomen medidas a fin de evitar los ataques contra embarcaciones japonesas en la bahía de Couden.

Ya han sido dos los ataques contra barcas con fuerzas a ponas, a las que se les ha arrojado bombas, hirviendo en un caso a un soldado japonés y en otro caso matando a otro.

En su vida privada es un hombre sencillo, profundamente religioso, generoso en extremo, afable y cordial con todos, mientras que en la política es el prototipo del conductor de multitudes, hasta el punto de poder asegurar de que con León Degrelle a la cabeza, Rex hará de Bélgica una nación eminentemente cristiana, poderosa e independiente, respetada por todos y digna de su tradición.

Con estas palabras de cálida admiración por su jefe, el joven diputado belga M. Charles Convent da por terminada nuestra entrevista.

En el momento de despedirnos, nos dice a guisa de augurio feliz: —FRANCO ganará pronto la guerra; yo estoy seguro.

WENCESLAO PIQUERAS

En su vida privada es un hombre sencillo, profundamente religioso, generoso en extremo, afable y cordial con todos, mientras que en la política es el prototipo del conductor de multitudes, hasta el punto de poder asegurar de que con León Degrelle a la cabeza, Rex hará de Bélgica una nación eminentemente cristiana, poderosa e independiente, respetada por todos y digna de su tradición.

Con estas palabras de cálida admiración por su jefe, el joven diputado belga M. Charles Convent da por terminada nuestra entrevista.

En el momento de despedirnos, nos dice a guisa de augurio feliz: —FRANCO ganará pronto la guerra; yo estoy seguro.

WENCESLAO PIQUERAS

En su vida privada es un hombre sencillo, profundamente religioso, generoso en extremo, afable y cordial con todos, mientras que en la política es el prototipo del conductor de multitudes, hasta el punto de poder asegurar de que con León Degrelle a la cabeza, Rex hará de Bélgica una nación eminentemente cristiana, poderosa e independiente, respetada por todos y digna de su tradición.

Con estas palabras de cálida admiración por su jefe, el joven diputado belga M. Charles Convent da por terminada nuestra entrevista.

En el momento de despedirnos, nos dice a guisa de augurio feliz: —FRANCO ganará pronto la guerra; yo estoy seguro.

WENCESLAO PIQUERAS

De la zona soviética y antiespañola

Los sindicalistas van a erigir un mausoleo a Angel Pestaña

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD DE LOS ROJOS

Ha hecho un viaje a Madrid

MADRID, 30.—Ha llegado, procedente de Barcelona, el Director general de Seguridad, ignorándose los motivos del viaje.

En Barcelona ha quedado sustituyéndolo Paulino Gómez Sáinz.

LOS SINDICALISTAS ELIGEN NUEVO PRESIDENTE

Y acuerdan erigir un mausoleo a Angel Pestaña

BARCELONA, 30.—Se está celebrando el pleno del partido sindicalista, poniéndose a votación la designación del presidente del Comité ejecutivo, cargo vacante por la muerte de Angel Pestaña, siendo elegido Mariano Figueras.

Se acordó también erigir un mausoleo a Pestaña, crear una editorial y una revista sindicalistas, así como hacer una edición económica de todas las obras de Angel Pestaña.

EL CONSEJERO DE ECONOMIA REGRESA DE PARIS

Sus gestiones han obtenido un rotundo fracaso

BARCELONA, 30.—Después de su viaje a París, el consejero de Economía se entrevistó con Negrín, a quien dio cuenta del resultado de sus gestiones.

Después hizo pública una nota en la que dice que todas sus gestiones en París han sido llevadas a cabo en torno al problema del pago del material de guerra. También dice que se ha conseguido que Francia mande a la España roja una partida de trigo.

Se sabe que el consejero de Economía se entrevistó en París con algunos representantes del Banco de Francia para obtener un empréstito, cosa que no ha conseguido, lo que demuestra, que, a pesar de hallarse el Banco en manos de elementos afectos a la política del Frente popular, han podido darse cuenta de la verdadera situación de la zona roja y del próximo fin de la guerra, con el triunfo del general FRANCO.

PINTORESCA NOTICIA DE "EL DILUVIO"

La prosa municipal roja y el concepto del fascismo

PERPIGNAN, 29.—Para que pueda juzgarse de uno y otro transcribimos un comentario circular por el Municipio barcelonés a la imposición de unas multas a unos vendedores de frutas y verduras a precios elevados. El autor de esta maravillosa prosa se llama Arturo Cusó y es el consejero delegado del distrito quinto barcelonés. Lo hacemos constar para que nada le sea sustraído a su gloria literaria. El texto lo copiamos de "El Diluvio". Es el siguiente:

"Sirva esta medida de advertencia para los desaprensivos que con tanta facilidad olvidan los deberes del momento, pues es propósito firme y decidido del consejero acabar con este cinismo desvergonzado e indignante, totalmente intolerable, que demuestra el egoísmo más absoluto y que no es más que un fascismo en acción, ya que, especulando con las dificultades de las actuales circunstancias, ciertos tenderos pretenden fomentar el derrotismo, lucrándose a costa de nuestro

El problema, legalmente resuelto, se halla suspendido en la práctica al trámite de la consignación precisa de los presupuestos generales."

¡Si han de esperar a que se elaboren sus presupuestos...!

AGUIRRE SE CREE PRESIDENTE DE TODOS LOS VASCOS

Y dice en París mas cuantas tonterías

BARCELONA, 29.—Un diario catalán reproduce las declaraciones hechas por Aguirre a un periodista francés en París.

Aguirre habla como si efectivamente fuese el presidente de todos los vascos y diciendo una extraordinaria serie de tonterías.

El problema, legalmente resuelto, se halla suspendido en la práctica al trámite de la consignación precisa de los presupuestos generales."

¡Si han de esperar a que se elaboren sus presupuestos...!

AGUIRRE SE CREE PRESIDENTE DE TODOS LOS VASCOS

Y dice en París mas cuantas tonterías

BARCELONA, 29.—Un diario catalán reproduce las declaraciones hechas por Aguirre a un periodista francés en París.

Aguirre habla como si efectivamente fuese el presidente de todos los vascos y diciendo una extraordinaria serie de tonterías.

El problema, legalmente resuelto, se halla suspendido en la práctica al trámite de la consignación precisa de los presupuestos generales."

¡Si han de esperar a que se elaboren sus presupuestos...!

AGUIRRE SE CREE PRESIDENTE DE TODOS LOS VASCOS

Y dice en París mas cuantas tonterías

BARCELONA, 29.—Un diario catalán reproduce las declaraciones hechas por Aguirre a un periodista francés en París.

Aguirre habla como si efectivamente fuese el presidente de todos los vascos y diciendo una extraordinaria serie de tonterías.

La situación en Palestina

Sangrientas luchas entre ingleses y árabes

UN ARABE CONDENADO A MUERTE

JERUSALEM, 30.—El Tribunal militar británico ha condenado a muerte a un árabe, acusado de trafricar con armas.

El jefe de las fuerzas inglesas ha confirmado que hace un mes fué ejecutado otro árabe, acusado del mismo delito.

EN LA FRONTERA DE TURQUIA

El origen de ciertas bandas armadas

ESTAMBUL, 30.—Se tiene la impresión de que las bandas armadas que se presentan en la frontera turca son impulsadas y armadas por los franceses.

BATALLA ENTRE INGLESOS Y ARABES

JERUSALEM, 30.—Las tropas inglesas han sostenido, en el día de hoy, una gran batalla con los árabes en las inmediaciones de Galilea.

Las fuerzas británicas han recogido gran cantidad de material de guerra y han hecho numerosos prisioneros a los árabes, que también han sufrido gran número de bajas.

Una caricatura de Bagaría

En un periódico de Barcelona hemos visto una caricatura de Bagaría, el famoso Bagaría, que, enemigo de los burzueses, cobraba, sin embargo, de las arcas plutocráticas de Madrid; el mismo que no sólo divulgó sus afanes revolucionarios, sino que destilaba de su lápiz de dibujante miel y veneno entre ironías de rico. Ahora parece que no le van tan bien las cosas a Bagaría, a pesar de que vive como el pez en el agua, puesto que se halla en la zona roja. Y este artista, que dibujó trementas diabólicas contra todo y contra todos, que fustigó a los elementos de orden, que se sentía más avanzado que cualquier bochevique de vanguardia, empieza a desahogarse en su propio ambiente, como lo demuestra la caricatura a que aludimos.

Constituye el dibujo la figura de un hombre famélico, astroso, destratado, que expresa así su meditación rotundo.

—¿Carne? ¿Carne? Me suena este nombre.

Tipos como el que dibuja Bagaría sólo son posibles en la zona roja. Tipos de una exagerada depauperación, que revela la profunda miseria existente en el paraíso rojo. Se comprende que el personaje de Bagaría lance su peregrina reflexión, porque en la zona bochevique no hay carne, en efecto, pero tampoco hay pan ni hay nada que comer. Lo importante es que Bagaría vive su dardo contra los comunistas de tantas tragedias, es decir, que critica a sus creacionistas de siempre. Y esto es una señal elocuentísima para todos.

Un episodio elocuente

Cómo reciben los aduaneros franceses a los evadidos de la zona roja

PERPIGNAN, 30.—En la madrugada del día 25 del actual cuatro evadidos de la zona roja fueron detenidos al llegar a unos 1.500 metros de Moreillas, procedentes de las Illas, por tres aduaneros franceses que se hallaban apostados en la cuneta, los cuales, después de llamarlos cobardes porque habían, les amenazaron con devolverlos a los carabinieri de la zona roja española, porque, en otro caso, los matarían ellos mismos.

Afortunadamente, la proximidad de un puesto de la guardia móvil solucionó la cuestión en el sentido de permitir a los fugitivos la entrada en territorio francés, no sin que los propios individuos de la guardia móvil criticaran severamente la conducta de los aduaneros.

Acaba de ponerse a la venta el "Catecismo antimarxista"

Interesantísimo foliote, editado por el M. I. Sr. D. Andrés Coll PEDIDOS A LA LIBRERIA CATÓLICA Y AL AUTOR

Todo lo recaudado por la venta de este Catecismo se destina a beneficio de la Santa Iglesia Catedral de Málaga

LOS CONCURSOS LITERARIOS DE "A. B. C."

Este año, como siempre, se concederán los premios Mariano de Cavia y Luca de Tena

Cinco mil pesetas para un trabajo firmado y otras cinco mil para uno anónimo

Copiamos de nuestro querido colega "A. B. C."...

Robados en Madrid por los rojos nuestros edificios y nuestras máquinas...

Los premios Mariano de Cavia y Luca de Tena son una parte de él...

A todos nuestros colegas de las demás provincias donde ondea la gloriosa bandera tradicional y auténtica de España...

Los trabajos de este premio son las mismas del año anterior, excluyendo los trabajos anónimos...

Primera. Pueden aspirar al premio Mariano de Cavia de 1937 los artículos, crónicas y demás originales...

Segunda. Los trabajos, uno o dos por firma, se enviarán al director de "A. B. C." de Sevilla...

Tercera. Dentro del más breve plazo posible procederá al examen y calificación de los trabajos remitidos...

Quinta. Como requisito de la concesión del premio, el periódico "A. B. C." exige y se reserva el derecho de reproducir el trabajo premiado...

LIQUIDACION POR DERRIBO!

La España roja obsequia espléndidamente a Stalin

PARIS.—Según una información de la agencia "Difnor", los periódicos bolcheviques publican una lista de los regalos ofrecidos a la Unión Soviética...

La mayoría de esas Delegaciones se han limitado a ofrecer álbums y estadísticas a la "Madre Rusia". En cambio, la "generosidad" de los usuarios padores de la España roja ha hecho verdadera sensación...

Advertisement for Bayer Aspirin (Cafiaspirina) with an image of a car and a person. Text: 'La jornada es dura y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios...'.

El General ante el micrófono

Más de 300 prisioneros rojos en los combates de hoy en Teruel. Ponen precio a la cabeza del Obispo turolense

Los marxistas franceses arruinan a Francia

LOS MARXISTAS FRANCESES ARRUIAN A FRANCIA. SEVILLA, 30.—Comienza el General hablando del trance a que han llevado a París los directivos comunistas...

Yo estoy seguro de que gobernantes como Chautemps, burgueses, no pueden estar de acuerdo con hombres como Blum. Creo también que la mayor parte de los ciudadanos franceses repudian las teorías marxistas...

LA PALIZA QUE LES ESTAMOS DANDO EN TERUEL. Pero mientras esto ocurre en la zona roja, los defensores de Teruel, cimientos de los de Numaquia y Sagunto...

El Consejo de Ministros rojo se reunió con motivo de la derrota de Teruel. Se reprochó a Prieto su ridículo optimismo que le llevó a dar por ocupada la ciudad aragonesa

BERNIGNAN, 30.—Con carácter de urgencia se reunió ayer el Consejo de ministros, bajo la presidencia de Negri...

Noticiario del Extranjero. EL GOBIERNO ALEMÁN dedica quinientos millones de marcos para subvenciones a familias numerosas...

NOTAS DIVERSAS. EL GENERAL CABANELLAS, EN SANTANDER. SANTANDER, 30.—Hoy ha llegado a esta ciudad el general Cabanellas...

LOS GRANDES PARTIDOS INTERNACIONALES DE FÚTBOL. LISBOA, 31.—El 9 de enero tendrá lugar el partido Portugal-Hungría...

LOS VIAJES DE MR. EDEN. Le sustituirá Mr. Chamberlain. LONDRES, 30.—Ha regresado de la localidad donde pasó las Pascuas Mr. Eden...

LA AYUDA A LAS FAMILIAS NUMEROSAS. BERLIN, 30.—El Gobierno alemán dedica anualmente 250 millones de marcos para ayuda de matrimonios jóvenes...

EL ENEMIGO PUBLICO NUM. 1. La Exposición anticomunista alemana. BERLIN, 30.—Después de estar 15 meses abierta, será clausurada mañana, día 31...

Editorial Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Discurso al silencio y voz de la Falange

Texto taquigráfico y definitivo del discurso de Vigo pronunciado por FERMIN YZURDIAGA LORCA...

SEGUNDA EPOCA DE F. E. Doctrina del Estado Nacional Sindicalista

150 a 200 GRANDES PAGINAS. Precio, 1,50 pesetas. Se ha publicado el número primero de esta segunda época...

Las huelgas de París decrecieron ayer notablemente

M. Chautemps achaca el movimiento a órdenes de Moscú

PARIS, 30.—A las cinco de la mañana de hoy han vuelto al trabajo los empleados de los servicios públicos...

LA HUELGA HA SIDO ORDENADA POR MOSCÚ

PARIS, 30.—Los periódicos de la mañana hablan de las declaraciones hechas por el presidente del Consejo...

EL COMUNISMO QUIERE APoderarse DEL PODER

PARIS, 30.—El secretario general del partido comunista, Thorez, en un discurso pronunciado en la última sesión del Congreso regional...

Contra todo dolor Fricciónese Vd. con Linimento de Brendel

Advertisement for Brendel Liniment. Text: 'Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo torticolis, tensión de nervios después de trabajos pesados...'.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a separate column.

ALIANZA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Para el reparto de Reyes

Donativos en juguetes y metálicos deben enviarse al Banco Central a comisión designada para organizar el reparto de juguetes entre los niños de las Organizaciones Infantiles de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha designado Tesorero Director del Banco Central, don Juan Hurtado.

Reparto de Servicios de 2.ª línea

Se repartirá el día 1 de Enero de 1938. El de la cuarta Centuria (turno de día). La cuarta Centuria (turno de noche). El de la quinta Centuria (turno de día). La quinta Centuria (turno de noche).

PARA OIR MISA

Las camaradas comprendidas en la Centuria se hallarán el día 1 de Enero a las nueve y media de la mañana en la nueva Jefatura Local, donde estarán uniformados, para asistir a la Misa.

Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL Digestónico Del DR. VICENTE

Delegación Provincial de Asistencia Social a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación con destino al equipo del combatiente: Señores de Bosch, una manta, una cazadora y dos calcetines; Pedro Diaz, una camisa, unos calcetines, un pañuelo, unos calcetines, un pantalón, una cazadora, un capote, un gorro y un par de botas; Francisco Moya, una manta; Francisco Añel, un equipo completo; Marqués de Yuda de Alhambra, un equipo completo; Consuelo Ussia de Milans del Bosch, un equipo completo; María Martín Ruiz, seis pañuelos; María Tereza, dos camisas, un botín, unos calcetines, una guerrera, unas vendas y unos pantalones; Camarada Anita Cobos, una camiseta y un jersey; un donante, una bufanda, una camisa y una cazadora; Domingo Marín, 500 forras de Albarrobo; Casto Núñez de Castro, y Aguilar, una cazadora, dos camisas y una camisa; Ciria de Huel, tres camisas, unos calcetines y los pares de botas; Cipriano Tejada, un chaleco; Teresa García Torralba de la Prada, una camisa, unos calcetines, un chaleco de bayeta, una guerrera y un pantalón; Francisco Durán Aragón, dos camisas; María Pérez Arriola, unos calcetines y una camiseta; Carmen García, una cocha, una camiseta, unos calcetines y una camisa; Irene Pérez de Gálvez, dos camisas; Francisco Morilla, una camiseta, un par de botas y unos calcetines de lana; un donante de Moclín, una cazadora, una cazadora, una botina, unos calcetines y unas botas; José Montero, unos calcetines; Magdalena Bonadío, unos calcetines; Josefa Peña, una manta y unos calcetines; Agustín Eslava Fernández, unas botas, una cazadora, un gorro, unos pantalones, unos calcetines, una camiseta, un pañuelo, unos calcetines, una camisa y una manta; Antonio Peña Palma, un pañuelo, unos calcetines de lana, un gorro, un morral y unos pantalones.

Manuel Vargas Vargas

PATATAS, frutas, legumbres Exportación e importación. Especialidad en patatas para siembra Oléaga, 1. Teléfono 4162

Lotería patriótica de Granada

Lista completa de los números premiados en el sorteo de ayer verificado en Granada: Primero: 1126. Segundo: 3717. Tercero: 2905 (en Málaga).

CON 500 PESETAS

1048 2272 3102 3630 3741 (en Málaga) 3896 4100 4801 (en Málaga) 4896 (en Málaga) 4979

CON 100 PESETAS

142 170 189 232 256 276 306 376 397 470 566 644 750 777 816 862 872 891 988

MIL

252 343 353 373 405 420 567 605 653 767 833 851 856 839 918

DOS MIL

125 132 166 180 206 220 237 346 300 302 367 491 493 511 590 573 627 659 706 735 760 781 818 829

CUATRO MIL

068 111 112 216 241 283 408 425 452 466 523 565 634 687 770 781 829 843 867 931 939 968 988

Nuestros teléfonos: 2941 - 3925

PARA INCREMENTAR LOS RECURSOS DESTINADOS AL SOSTENIMIENTO DE LA GRAN OBRA SOCIAL QUE CONSTITUYE EL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO, DURANTE LOS DIAS COMPRENDIDOS ENTRE EL 22 DE DICIEMBRE Y EL 3 DE ENERO, AMBOS INCLUSIVE, SE APLICARA UNA SOBRETASA ESPECIAL DE DIEZ CENTIMOS PARA TODA LA CORRESPONDENCIA QUE CIRCULE POR EL TERRITORIO LIBERADO.

CALZADOS CLIMENT

TORRIJOS, 54 y SANTA LUCIA, 6 Teléfono 2808 y 3289 Botas altas para toda clase de uniformes

Vida Católica

Por Dios y por el Ejército

SOLEMNE FIESTA DE FIN DE AÑO EN LA S. I. CATEDRAL

El Excmo. Sr. Obispo y la Adoración Nocturna española invitan a todos los católicos malagueños a la cristiana fiesta de fin de año, que se celebrará esta noche en la S. I. Catedral. La colecta será para el Ejército. Examen de conductas. Acción de gracias por nuestra liberación. Oración por el triunfo. Mientras diez millones de españoles sufren, mientras los soldados desfilan la muerte en la noche cruda, VAYAMOS A SALUDAR ANTE DIOS EL NUEVO AÑO :: :: CONTRIBUYAMOS A LA COLECTA PARA EL EJERCITO

En la Santa Iglesia Catedral

Vigilia de Fin de Año de la Adoración Nocturna Española

ORDEN DE LA VIGILIA A las 11 en punto de la noche, salida de la Guardia presidida por el Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo, formando en ella los veteranos, jefes y secretarios de turno, Consejo Diocesano y Sacerdotes. Exposición de S. Divina Majestad y oraciones de la noche. Acto segundo, Inventario de Maitines, semitonado por toda la Guardia. Plática por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo doctor Santos y Olivera. Después subirá al púlpito el señor Director espiritual de la Sección, comenzando el "Ejercicio Espiritual". Se recomienda a los adoradores del lado derecho llevar el rezo con los del altar mayor y los del lado izquierdo, con los del coro. Seguidamente se rezarán las oraciones de la mañana y preparación para la Sagrada Comunión, celebrándose Misa solemne. Después de la Misa, ejercicio de acción de gracias, reserva del Santísimo y retirada de la Guardia.

EL DESTINO DE LA CUESTACION

Se ha dicho ya en la Prensa que se hará en esta Vigilia una cuestación. El Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna quiere hacer saber al pueblo de Málaga que los fondos que se recuden en este piadoso acto se destinarán íntegramente al Ejército Español, que tan gloriosamente lucha en los campos de batalla por Dios y por la Patria.

SANTORAL

Santos de hoy.—San Silvestre, papa. Santos de mañana.—La Circuncisión del Señor. (Fiesta de precepto). Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Silvestre, papa, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

SANTA IGLESIA CATEDRAL Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la vespertina a las 9 y cuarto. Horas canónicas.—Por la mañana a las 9; por la tarde, a las 8.

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En las Capuchinas. Mañana, en la misma iglesia. CONVENTO DE REPARADORAS En esta iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la Santa Misa a las siete. La bendición y reserva es a las 5 de la tarde.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7.30. Por la tarde, a las 5.30. Animas.—A las 8 de la noche.

ALQUILERES

BUSCO PISITO amueblado, algo céntrico. Diríjase al señor Godino. OFERTAS LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acosta de la Marina, número 1. Teléfono 2901.

EN LUGAR DE GASOLINA

emplee desde ahora Super carburante MONOPOL y subirá las cuentas en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado. TECNICO EN OBRAS de pavimentaciones urbanas se ofrece. Diríjase al señor Ramírez. BOINAS ROJAS.

SEÑORITA INSTRUIDA

con buenos informes, se ofrece para cuidar y dar clase a niños, sin pretensiones. Informarán esta Administración. SEGUROS se ofrece empleado administrativo de seguros, accidentes, incendios, transportes. Escribir R. L. BOINAS ROJAS.

VENDESE casa

muy barata situada en Muelle Viejo, 73 (frente a la Plaza de Toros). Informes en la misma. VARIOS SE DESEA COLOCAR 50.000 pesetas con hipoteca de casas. Directamente con interesado. Diríjase a esta Administración Sr. López.

Delegación de Orden Público

CAPITAL

SANCIONES IMPUESTAS Avelino García González, Comedias 15, plata atesorado 130 pesetas, quintuplo multa 650 pesetas; Camilo Liz Salgado, Pedro Toledo, 8, salvaducto, 10 pesetas; Teresa Rodríguez Santamaría, Echegaray 4, ídem, 10; Josefa Moreno López, Tarifa (Cádiz), ídem, 10; María López Mérida, Torremolinos, ídem, 10; Manuel Gaspar González, Torremolinos, ídem, 10; Encarnación Rubio Jiménez, Torremolinos, ídem, 10; Francisco Salas Márquez, Torremolinos, ídem, 10; Juan Moreno Barriaga, El Palo, ídem, 10; Andrés Villalobos, camino Casabermeja 50, ídem, 10.

RELACION DE DETENIDOS EN EL DIA DE AYER

José Arillo Montes, Rafael Chamorro Galacho, Avelino García González, José Palomo Sánchez, Francisco Prieto Sánchez, Pedro de la Rubia Márquez, Dolores Maldonado Fernández, Rafael Núñez Enríque, José Adolfo López Moyano, Francisca Valderrama Muñoz, Félix Reinoso Cobos, Antonio Cerezo Valderrama y Emilio Alonso Román.

PROVINCIA MULTAS IMPUESTAS

El ltimo. Sr. Delegado de la provincia ha impuesto multa de 100 pesetas al vecino de El Burgo Marcial Centeno Barberana, por reincidencia de atesoramiento de plata. A este individuo, por primera vez, se le confiscaron 210 pesetas en plata, siendo sancionado con arreglo al Bando dictado, o sea, con la multa de 1.050 pesetas y pérdida de la cantidad intervenida; después se le rizo otro registro ocupándosele 55 pesetas en plata y al no constituir atesoramiento, no fue sancionado, por como al verificarse un nuevo registro nuevamente se le han encontrado 42 pesetas en plata, queda demostrado el proceder indigno y antipatriótico de este ciudadano, que sin otros fines que los de crear dificultades para el cambio distrae cuantas monedas de plata llegan a sus manos.

ESTUFAS A GAS

Ventas a plazos y al Contado

Alquileres por temporada

AYER, EN EL CERVANTES

A beneficio de Frentes y Hospitales

"En el kilómetro 501", precisamente en este lugar, queríamos ver de nuevo la vana literacia de la Condesa de Berlanga de Duero. En esa piedra que marca la carretera en la que se han dado cita el amor y el patriotismo, era natural ver grabadas otra vez las simbólicas iniciales de A. R. A., símbolos por lo que éstas encierran de labor ardua en pro de cualquier alto fin. Y si un día la distinguida escritora dedicó tales o cuales obras teatrales en beneficio de una santa causa, la representada ayer marcó un jalón más de hondo patriotismo, por cuanto la autora en constante peregrinación por Terras del bien, ha querido contribuir con su grano de arena a la simpática y caritativa obra de "Frentes y Hospitales". Por eso, desfilamos que tratándose de ayudar y trabajar por España, Angélica Rubio Argüelles no podía faltar a la cita, cosa a que estamos obligados los que tengamos conciencia de nuestro deber en la hora presente.

CARTELERIA

ESPECTACULOS PARA HOY CERVANTES.—Mañana 6 tarde y por la compañía María Melgarejo, la comedia CHARLESTON.

LINE GOYA.—Colofación. SEVILLA RESCATADA (documental, español), CAMPAMENTO DE ESPANA (documental, español) y DESBANQUE MONTE CARLO, estreno, español, por Ronald Coleman y Joan Bennet. Desde las 4.

ECHEGARAY.—Desde las 4. ¡Entusiasme! Ered Astare y Ginger Rogers en EL SOMBRERO DE COHA.

PETIT.—Formidable estreno en español de DAVID COPPERFIELD, la novela más leída del mundo del inmortal Carlos Dickens.

LARA.—Mañana extraordinario espectáculo de variedades, 9 artistas. Exhíbese delirante HERMANAS LOUQUE. Secciones 5 tarde y 7 noche.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. El programa más cómico del año AMNESIA EPHEMERENTE, por Shirley Temple y ASTES DE LA MALA PATA, español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La popularísima película española EL NEGRO QUE TENIA EL AJAJA BLANCA, por el "as" del cine flamenco "Angelillo".

PLUS.—La nueva versión de EL CONDE DE MONTCRISTO, en español, R. Donat, E. Landi, y EN CADA PUERTO UN TERROR, Laurel-Hardy.

VICTORIA.—Desde las 4. Gran éxito de SE ACABO LA CRISIS y otra.

AGUIRRE LLEGA A PARIS

Y cuenta su "apurada" situación. PARIS, 30.—Ha llegado a esta ciudad el presidente del Estado Gobierno de Euzkadi, Aguirre, el cual ha declarado la verdadera situación de los vascos. Aguirre ha dado cuenta de que su situación es insostenible, pues en la zona roja cuenta con dos enemigos: el comité soviético y los refugiados vascos, que quieren que el pida al Gobierno que les dé un trato mejor.

Labrador:

TRIGO, ORO VEGETAL... que sirve para pagar y además se come.

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Viernes 31 de Diciembre de 1937

Número sucito: 15 céntimos

El momento internacional

La prensa izquierdista y judías suspendida por el nuevo Gobierno rumano

EL PRIMER CONSEJO DE MINISTROS RUMANO

Acuerdos trascendentales
BUCAREST, 30.—El Gobierno rumano ha celebrado su primera reunión, aprobando varios acuerdos dependientes del programa nacional cristiano.

El Gobierno ha adoptado las siguientes disposiciones:

Primera: La Prensa será nacionalizada y todo su personal dependerá del Gobierno.

Segunda: De todos los periódicos y demás centros serán expulsados los judíos.

ENERGICAS MEDIDAS CONTRA LOS JUDIOS

También se adoptan contra la Prensa izquierdista

BUCAREST, 30.—El Gobierno ha ordenado la supresión de todos los periódicos de tendencia izquierdista, por considerar que desarrollan una actitud contraria a la paz.

Los judíos no podrán escribir en ninguna clase de periódicos, ni tampoco los que se editen en el extranjero en lengua rumana.

Serán expulsadas todas las em-

presas de judíos, como asimismo queda prohibido que éstos colaboren en los Ayuntamientos.

El número de judíos que actualmente se encuentran en Rumanía es de un millón.

RUMANIA SE ALEJARA DE RUSIA

Aproximaciones hacia Hungría

BUCAREST, 30.—Comentando la formación del nuevo Gobierno, un periódico gubernamental dice que como resultado de esto, Rumania abandonará la amistad de Rusia y llegará, posiblemente, a concluir un acuerdo con Hungría.

Hace resaltar el periódico, que el señor Voga ha hecho sus estudios universitarios en Hungría y conoce perfectamente este país.

ENTRE ITALIA Y EL JAPON

Un acuerdo adicional

ROMA, 30.—El conde Ciano y el embajador del Japon han firmado un acuerdo adicional al Tratado de Comercio y Navegación, ya existente entre ambos países.

VOGA RECIBE A LOS PERIODISTAS

"Rumania para los rumanos"

BUCAREST, 30.—El señor Voga ofreció ayer una recepción a los periodistas y durante la misma les expuso el programa que el primero de año hará público por la radio.

Voga declaró que el mayor ideal del nuevo Gobierno es aumentar el nacionalismo y su lema será: "Rumania para los rumanos" y que se basa en los principios Dios, Patria y Rey.

También hizo resaltar el hecho de que su Gobierno está formado constitucionalmente y pidió la ayuda de los rumanos de buena voluntad y la colaboración de las comisiones técnicas, para que Rumania pueda llevar a cabo la labor que le corresponde en el mundo.

LA PROXIMA VISITA DEL PRIMER MINISTRO YUGOSLAVO A BERLIN

Está anunciada para el 15 de enero próximo

BERLIN, 30.—La visita del jefe del Gobierno yugoslavo a esta ciudad tendrá lugar el día 15 de enero. El señor Stajadinortch celebrará diversas conversaciones sobre asuntos de carácter general.

EL JEFE DEL NUEVO GOBIERNO RUMANO

Dirigirá la palabra al país

BUCAREST, 30.—El jefe del nuevo Gobierno, Voga, ha anunciado que pronunciará un discurso por radio en la Nochevieja.

Hablará sobre las directrices que ha de seguir el nuevo Gabinete.

RUSIA, INTRIGA

Para que la S. de N. no discuta el reconocimiento del Imperio italiano

BERLIN, 30.—Un importante diario de esta ciudad dice que Rusia está trabajando y poniendo todos los medios que están a su alcance, para que la cuestión del reconocimiento del Imperio italiano de Etiopía, no sea discutido en el próximo Consejo de la Sociedad de Naciones.

EL NUEVO GOBIERNO RUMANO

Ha tenido una acogida feliz en Polonia

VARSOVIA, 30.—En Polonia ha tenido una feliz acogida el nuevo Gobierno rumano, formado por nacionalistas cristianos, los cuales han deseado siempre una alianza de Rumania con Polonia.

El presidente del nuevo Gobierno es presidente a la vez de la Asociación polaco-rumana y es gran amigo de Polonia.

Entre el Rey y el Gobierno de Egipto

El conflicto planteado, resultado enérgicamente

YA HAY NUEVO GOBIERNO

EL CAIRO, 30.—Mohamed Pachá ha concluido su misión de formar Gobierno en las primeras horas de la tarde.

Entre los ministros sin cartera se encuentra el Embajador egipcio en Londres.

Los círculos consideran el nuevo Gobierno como la concentración más fuerte.

EL GOBIERNO EGIPCIO, DESTITUIDO POR EL REY

El jefe liberal, encargado de formar nuevo Gabinete

EL CAIRO, 30.—Hoy, por un decreto del Rey, ha quedado destituido el Gobierno de Najá-Pachá.

El Rey Faruk ha encargado al jefe del partido liberal la formación de un nuevo Gobierno.

En el frente de Teruel las fuerzas nacionales desarrollan una violenta ofensiva que el enemigo no puede resistir

Nuestra aviación y artillería han castigado durísimamente las líneas rojas, causando a los marxistas miles de bajas

La Infantería nacional desaloja de sus posiciones a los rojos, los cuales ya no atacan Teruel, pensando solo en defenderse

ZARAGOZA, 30.—El día de hoy ha sido culminante para la gran batalla que se desarrolla en el frente de Aragón.

Después de pasar quince días de ofensiva roja, que los marxistas habían preparado, empleando todo lujo de material, hombres, etc., para apoderarse de Teruel, la iniciativa ha pasado a poder de las fuerzas nacionales que emprendieron la que no puede contener el enemigo, apesar de sus esfuerzos desesperados.

En el día de hoy, nuestras fuerzas han operado con una temperatura extraordinariamente fría, sin embargo de la cual, nuestros soldados supieron aguantar.

La actividad en el frente ha sido extraordinaria. Antes de amanecer, todavía de noche, se empezó a batir por nuestra artillería el campo enemigo y a la salida del alba la aviación nacional entró en acción y durante todo el día ha estado batiendo las líneas rojas con un derroche de actividad verdaderamente asombroso, destruyendo todos los objetivos que les fueron señalados por el Mandó.

Una vez batidos los objetivos señalados, la Infantería nacional se puso en movimiento, atacando con tal ímpetu y violencia las líneas marxistas, que fueron ocupadas en pocos momentos. Los rojos, que habían sido castigados duramente por la acción y artillería no pudieron resistir el choque de nuestros soldados, huyendo terrorizados y abandonando cuantioso material de guerra.

El descalabro sufrido por el enemigo es extraordinario, siendo imposible precisar el número de bajas que ha sufrido, pero los marxistas han caído en el día de hoy a millares. Las tropas enemigas están completamente desmoralizadas y nada más que piensan en correr ante la presencia de nuestra aviación.

Mientras tanto, las fuerzas que se encuentran dentro de Teruel, no han sido hostilizadas hoy por los rojos, pues ya ni piensan en atacar la ciudad, sino defenderse de las acometidas de nuestras columnas, que los envuelven por todas partes.

Los heroicos defensores de Teruel comunican constantemente con los mandos de las columnas que operan por el exterior. En sus partes se nota el entusiasmo de que están poseídos y dicen que se encuentran en condiciones de poder resistir todavía mucho tiempo.

El combate continuó por la tarde hasta el anochecer, manteniendo los nacionales la ventaja, apesar de la dura resistencia de las tropas rojas.

Los aviadores nacionales comunican que en otras partes del frente las tropas rojas han empezado un movimiento de repliegue general.

Todas las carreteras se hallan cubiertas de largos convoyes de material, que se dirigen hacia el sudoeste.

AMPLIACION A LA CRONICA ANTERIOR

Se reciben nuevos detalles de las operaciones que en el frente de Teruel están llevando a cabo las fuerzas nacionales.

Según esos detalles, el objetivo conseguido hoy ha sido el de debilitar los dos flancos de las fuerzas rojas que desde hace algunos días quieren tomar Teruel. Estos objetivos fueron logrados fácilmente. El enemigo ha sufrido una cantidad terrible de bajas y nuestros soldados han hecho gran número de prisioneros.

A primera hora de la mañana nuestra aviación entró en funciones, volando primeramente sobre la ciudad de Teruel y observando si había intentos de asalto enemigos.

Después nuestros aviadores descargaron sus bombas sobre las posiciones rojas y los "cazas" ametrallaron a las tropas marxistas. Mientras que nuestros aviones efectuaban este servicio se presentaron unos cuantos aparatos rusos con la intención de combatir. Ante esto, nuestros aviadores, haciendo alardes de acrobacia, tomaron gran altura atacando seguidamente a los aparatos marxistas.

A la primera embestida varios aviones rojos fueron incendiados por el intenso fuego de los "cazas" nacionales y momentos después dos aviones rojos más caían destruidos en las líneas enemigas. La victoria conseguida por nuestra aviación ha sido magnífica y hasta el momento no se sabe si el enemigo ha sufrido, la pérdida de más aviones.

LA BATALLA DE TERUEL

La Agencia Havas confirma la gran victoria de los nacionales

PARIS, 30.—El corresponsal de Havas en el frente de Teruel comunica que la columna que manda el general Dávila, fuertemente apoyada por la aviación, logró apoderarse de la primera línea de los rojos, situada en el cruce de carreteras de Teruel a Daroca y Albarracín.

El combate continuó por la tarde hasta el anochecer, manteniendo los nacionales la ventaja, apesar de la dura resistencia de las tropas rojas.

Los aviadores nacionales comunican que en otras partes del frente las tropas rojas han empezado un movimiento de repliegue general.

Todas las carreteras se hallan cubiertas de largos convoyes de material, que se dirigen hacia el sudoeste.

INFORMES FRANCESES

Detallan el triunfo de nuestras tropas en los combates de Teruel

Cien trimotores nacionales intervienen en la batalla

SAN JUAN DE LUZ, 30.—La gran batalla de Teruel, preparada por FRANCO, empezó ayer, por la mañana, adquiriendo una amplitud desconocida desde los principios de la guerra civil.

La acción principal se desarrolla al sudeste de la ciudad, sobre las alturas próximas al pueblo de Villustar. Esta acción ha sido completada por un movimiento al noroeste.

Antes, la artillería nacional efectuó una violentísima preparación, apañada por 100 trimotores de bombardeo. La resistencia de los rojos fue fácilmente vencida, exceptuando en el monte "La Pedriza", donde resistieron tenazmente, pero las tropas nacionales lograron conquistarlo más tarde.

La batalla continuaba esta mañana.

LA AVIACION NACIONAL ACTUA INCANSABLEMENTE

ZARAGOZA, 30.—La aviación nacional se cubrió de gloria batiendo las concentraciones rojas con una posesión absoluta.

Los marxistas huyeron en todas direcciones sin hacer caso a los mandos. Fueron materialmente destruidas unas concentraciones rojas con sus efectivos.

En vista de esto, los que asediaban a la población se replegaron al ver la huida de los milicianos.

VOLUNTARIOS RECLUTADOS POR LOS ROJOS

Se les envía al frente de Teruel

BARCELONA, 30.—Numerosos voluntarios reclutados en Bélgica han hecho hoy su entrada en Barcelona, siendo enviados inmediatamente al frente de Teruel, para reforzar las unidades rojas que allí están, siendo destruidas materialmente por las fuerzas nacionales.

El caos marxista

En Madrid no se puede vivir. Hace mucho frío y yo he quemado cuanto había en mi casa, dice Jardiel Poncela

A LA LLEGADA DE LOS HERIDOS A BARCELONA

En la estación se promueve un tiroteo

PERPIGNAN, 30.—Al medio día de hoy han llegado informaciones directas de Barcelona asegurando que durante la madrugada llegaron a aquella ciudad varios trenes larguísimo, conduciendo miles de heridos procedentes del frente de Teruel.

A la llegada de los convoyes hubo importantes manifestaciones de desagrado a Negrín por parte de los componentes de aquéllas, en su mayoría familiares de los llegados.

De tal modo protestaban los manifestantes, que los guardias de Asalto intentaron disolver la manifestación, y entonces orrió que los manifestantes y la fuerza pública se enzarzaron en un tiroteo, que degeneró en un combate del que resultaron 37 muertos y numerosos heridos.

A JARDIEL PONCELA LE DA FRIO MADRID

PERPIGNAN, 30.—El periódico barcelonés "La Vanguardia" dice que ha llegado a Barcelona el escritor y periodista Jardiel Poncela. He podido salir, por fin, de Madrid. Allí no se puede vivir. Hace mucho frío, y yo, por mi parte, he quemado en mi casa, para procurarme algún calor, todo lo que podía arder.

Además, en Madrid no se puede vivir. En las calles hay una corriente de impudor y grosería que resulta insoportable.

POR UNA CAJETILLA DE TABACO. EL JORNAL DE UNA SEMANA

25 pesetas por un kilo de carne

PERPIGNAN, 30.—Copiamos del "A B C" rojo de Madrid:

"El otro día, allá por los altos de Cuatro Caminos, una mujeruca exhibía sobre un pañuelo un montoncito de garbanzos, otros de alubias, tres cebollas, unas cabezas de ajos, algo de arroz... y un litro: "Se cambia por un litro de aceite".

Un hombre sube por los pisos ofreciendo carne a cinco duros el kilo. El que cambia un pollo por jabón "a precio de tasa" y pide por el pollo encienque siete duros. El que vende leña mojada a tres reales el kilo. El vino agnado embotellado, a cinco reales la botella, que se compra en la provincia de Toledo o Ciudad Real a cuatro pesetas la arroba.

El manejo de acelgas, que en esta en los huertos de la periferia a seis reales y, al llegar a Madrid, lo separa en dos, que venden a cuatro pesetas. El que pide por una cajetilla de tabaco el jornal de una semana, el que vende dos cajetillas de tabaco rubio en diez duros..."

ESTADISTICA CURIOSA SOBRE EL REPARTO DE LECHE EN BARCELONA

A pesar de las restricciones no pueden cubrirse las necesidades más perentorias

PERPIGNAN, 30.—La Delegación municipal del distrito cetao de Barcelona ha hecho saber que el reparto de la poca leche de que se dispone se regirá por el siguiente orden de prelación:

Primero. A los menores de dos años (biberones).

Segundo. A los enfermos agudos.

Tercero. A los doctores de sangre.

Cuarto. A los enfermos.

En la práctica no llega ni a cubrir las necesidades de la población infantil.

Pero la disposición transcrita es interesante: hace poco se otorgaba derecho en el reparto a los ancianos. Claro está que se trataba de un derecho teórico. Ahora, ni eso.

LA CORRESPONDENCIA EN LA ZONA ROJA

"La Vanguardia" de Barcelona hace diversos comentarios a propósito de ciertas denuncias

PERPIGNAN, 30.—Copiamos de "La Vanguardia":

"Una señora que, según nos dice, tiene varios familiares fuera de España, nos escribe lamentándose de que a partir del mes de agosto pasado las comunicaciones postales habían sufrido tan grave perturbación, que solamente se cursan—o al menos así parece, ya que las demás se "extravían"—las cartas por correo aéreo, o bien certificadas, lo cual implica, como es natural, los consiguientes perjuicios a los interesados que invierten estérilmente dinero en los franquicos y no pueden recibir noticias de sus familiares, noticias que si en todo momen-

to se esperan con ansiedad, se desean mucho más ahora, a causa de las circunstancias por que estamos atravesando.

Pasamos esta queja al administrador de Correos, para que, si es posible, se intente poner remedio a esta deficiencia."

EN EL "PARAISO" CATALAN

PERPIGNAN, 30.—"El Diluvio", de Barcelona, que, por lo que vemos, se dedica a llevar la estadística de los robos que se cometen en la capital catalana, sin duda con el fin de que el mundo entero se da cuenta de que es Barcelona la población en la que es mayor la abundancia de los amigos de lo ajeno desde que en la ciudad barcelonesa fijó su residencia el Comité de Negrín y Prieto—, daba hace unos días la siguiente noticia, redactada con una sintaxis propia de Sarrablancau o de Marcelino Domingo:

"Se han presentado varias denuncias por hurtos de vacas, las cuales han pasado al Juzgado especial que entiende en el asunto de las vaquerías."

Nuestra brillante ofensiva en Teruel

Entre tanques españoles y rusos se entabla un formidable combate

Por el centro, gracias a esta progresión de sus alas, nuestras fuerzas también han continuado su avance, yendo más allá de lo que se pensaba, sin que los rojos pudieran contrarrestar su empuje.

También han entrado en acción nuestros tanques y una sección de ellos ha hecho frente a 40 tanques enemigos, entablándose una verdadera pelea entre estas armas, quedando al final cuatro carros rusos fuera de combate y en nuestro poder.

En el aire, la aviación dedicó especial atención a bombardear los nidos y posiciones donde el enemigo pensaba resistir. Mediada la mañana se libró un combate aéreo y han caído al suelo ocho aparatos enemigos, sin que nos hayan destruido ninguno. Uno solo de los nuestros ha sido toralmente, pero el piloto pudo volver tierra, sin novedad, en nuestras líneas.

Después de esto, la impresión es que la lucha irá deprisa, y el enemigo, verdaderamente quebrantado, está convencido de que conseguirá establecer contacto con Teruel en plazo breve. Nuestras bajas han sido escasas, mientras el enemigo ha tenido que recibir sus elementos de choque porque muchos batallones han sido tribarados. La perspectiva de las horas próximas es verdaderamente risueña.

Yo, ante el esfuerzo de los soldados, ante la actuación de la Artillería y de los aviadores, no tengo más remedio que felicitarlos por el triunfo alcanzado y pienso que si las horas venideras son tan fecundas como las pasadas, en breve plazo podremos abrazar a los heroicos defensores de Teruel.

Los rojos siguen utilizando los puertos franceses para su tráfico de material de guerra

PARIS, 30.—El corresponsal de "Le Jour" en Burdeos señala la llegada de un barco a dicho puerto que está descargando 2.950 toneladas, oficialmente declaradas maquinaria agrícola, pero que se tiene razón para creer que se trata de material de guerra destinado a la España roja.

En efecto, las autoridades aduaneras, evidentemente preocupadas, pidieron declaraciones a París y las autoridades competentes parisienenses enviaron inmediatamente a Burdeos un inspector.

Algunos periódicos de la tarde, entre ellos el "Journal des Debats" y "La Liberté", comunican de Burdeos que, recientemente, el cargo "Celtine" desembarcó en el puerto de Sabens que se enviarán por vía terrestre a la España soviética.

La nueva Constitución asegura a Irlanda una fase de progreso pacífico

MIL MILLONES EMPLEARÁN LOS ESTADOS UNIDOS EN ARMAMENTOS

(SERVICIO POR TELEFONO)

MANIFESTACIONES DE ADHESION A LAS AUTORIDADES DEL PROTECTORADO

TETUAN, 31.—Al conocerse la noticia del atentado frustrado contra el Jefe y altas personalidades de nuestra zona, acudieron multitud de personas de todas las clases sociales a manifestar al Alto Comisario su alegría por haber fracasado el atentado criminal, formándose esta tarde manifestaciones populares de protesta, que aclamaron ante su palacio al príncipe Muley Hassan.

De todas las poblaciones de la zona a donde ha llegado la noticia por los corresponsales de Prensa, se reciben constantes y numerosos telegramas de felicitación y protesta.

RUSIA DENUNCIA SU PACTO CON RUMANIA

Se anularán los contratos de armas con otras naciones

BUCAREST, 31.—Los círculos diplomáticos dan cuenta de que el

ministro soviético, en Rumania ha comunicado al nuevo Gobierno la intención del Komintern de denunciar el pacto de no agresión con Rumania.

Se anuncia que quedarán en suspenso los contratos con Francia y Checoslovaquia, para el suministro de armas.

DE VALERA EXPLICA EL SENTIDO DE LA CONSTITUCION DE IRLANDA

LONDRES, 31.—El presidente de Irlanda, De Valera, dió una explicación sobre la entrada en vigor de la nueva Constitución irlandesa.

Dijo que este era el momento preciso para la entrada en vigor de la nueva Constitución, que asegura para Irlanda una nueva fase de progreso pacífico y de amistad con sus vecinos y las demás naciones del mundo entero.

Gracias a la nueva Constitución, se puede restaurar la unidad territorial nacional. La nueva Constitución tiene, por eso, la igualdad absoluta de derechos del Estado ir-

landés en el terreno internacional, ofreciendo la posibilidad de una colaboración comercial con las demás naciones. Así, también, llegará a Irlanda por el camino de los negocios extranjeros.

De Valera terminó haciendo un llamamiento a aquellos cuya opinión difiere de la mayoría, para que renuncien a toda controversia y recuerden constantemente que ante todo y sobre todo son irlandeses.

EL REAJUME NORTEAMERICANO

Declaraciones de Roosevelt

WASHINGTON, 31.—El presidente Roosevelt ha hecho unas declaraciones sobre el programa de los armamentos de los Estados Unidos, diciendo que serán botadas nuevas unidades para la Escuadra norteamericana.

Mil millones serán empleados en los armamentos y a partir de 1940, la aviación norteamericana contará con 2.900 aviones de primera línea.

Crónica del frente de Teruel

Negrín y Prieto, desde el Puerto de Escandón, presencian el desastre rojo

Procede de la 1.ª página

La artillería coloca una barrera de fuego a retaguardia de las posiciones rojas, impidiendo el envío de refuerzos. Van quedando en nuestro poder muchos prisioneros, muchachos de la región levantina, de servicio obligatorio todos, que declaran:

"Hasta ayer nos decían que estaba ocupado Teruel, pero, antes de llegar, nos dijeron que había que resistir a un ejército fascista. Ayer nos arrojaron nuestros jefes, pero cuando empezó la preparación artillera, se marcharon, diciéndonos que aguantásemos, mientras ellos iban por refuerzos. En nuestra retaguardia todos están pendientes de la toma de Teruel y si no se consigue, se considerarían perdidos todos."

Hoy ha sido día de desgracia para los rojos. En el puerto del Escandón han pasado dos noches Negrín y Prieto, esperando la caída de Teruel y nuestro avance les ha cortado el camino. Ahora hará marcha atrás el tren que ocupan, el magnífico tren de invitados y periodistas, aprovechando la noche.

Tras su actuación en las primeras horas de la mañana, nuestra aviación volvió a empezar mediada la tarde y antes de que se pudiera el sol, bombardeó nuevamente, desorganizando la situación en los alrededores de Teruel.

El dogal rojo con que pensaban asfixiar a la ciudad, va cesando en su presión y la situación se mejoró ayer notablemente. Prieto y Negrín, en el túnel del puerto del Escandón, pudieron apreciar nuestra superioridad material y el entusiasmo de nuestros soldados. En el rostro del general que, con la sonrisa en los labios, dirige el avance de nuestras columnas, ad vierte reflejada la grata impresión de la jornada.

Se han hecho más de 300 prisioneros, entre ellos, nada menos que el general de una brigada roja, que cercaba Teruel. Ya está organizado el convoy de camiones que conducirá a nuestra retaguardia a los prisioneros. Campillo fué ocupado en las primeras horas de la tarde.

Los rojos han sufrido 6.000 bajas desde ayer. Se les han cogido ametralladoras y antitanques.

Al retirarse del campo, la artillería bate las líneas enemigas y nuestra Infantería ha clavado la bandera de España en las alturas arrebatadas al enemigo. La aviación, volando muy bajo, ametralla las posiciones rojas. Los rojos, cogidos desprevenidos por una magnífica maniobra, son destruidos. Ya todo se limita a una verdadera trituración: la trituración del ejército rojo. Es el resultado de la primera fase de la batalla de Teruel. La segunda fase es fácil adivinarla.

¡REYES!

Agúdanos, español a hacer de esta hecha una nueva afirmación de la Justicia Social de la España de FRANCO.